
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 313
van FREYA SAEYS
datum: 11 februari 2020

aan WOUTER BEKE
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Raadgevend Comité van Zorg en Gezondheid  -  Vergaderingen

Het Raadgevend Comité van Zorg en Gezondheid geeft advies aan de leidend ambtenaar 
over de hoofdlijnen van het beleid van Zorg en Gezondheid, met uitzondering van het 
strategisch beleid waarover de Vlaamse Raad voor Welzijn, Volksgezondheid en Gezin 
adviseert. Dat gebeurt op verzoek of op eigen initiatief. Bijzondere aandacht gaat naar 
reguleringsimpact en administratieve lasten.

Het besluit tot benoeming van de leden van het Raadgevend Comité van Zorg en 
Gezondheid verscheen op 22 februari 2018.

Op de website zijn 4 adviezen terug te vinden, 1 in 2018 en 3 in 2019. Het laatste advies 
dateert van 24 mei 2019.

Er was een vergadering van het raadgevend comité gepland op 21 januari 2020, maar 
dat is niet doorgegaan omdat het agentschap geen adviesvraag had ontvangen. Sinds 
mei 2019 is het raadgevend comité dus niet meer samengekomen.

1. Wat is de reden waarom het raadgevend comité sinds mei 2019 niet meer is 
samengekomen?

2. Werden dan geen belangrijke beslissingen meer genomen waarover een advies aan 
de leidend ambtenaar een meerwaarde had kunnen hebben? Is het volgens de 
minister normaal dat een agentschap zoals Zorg en Gezondheid dat zoveel 
bevoegdheden heeft, geen adviesvragen heeft gedurende acht maanden?

3. Wat is het belang van een raadgevend comité als het mogelijk is dat het bijna één 
jaar niet samenkomt? Hoe zit het dan met het betrekken van de sector en met de 
transparantie van de besluitvorming?

4. Wanneer wordt de eerstvolgende samenkomst gepland?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 313 van 11 februari 2020
van FREYA SAEYS

1. Het raadgevend comité geeft advies op eigen initiatief of op vraag. Er zijn op dat vlak 
geen initiatieven geweest.

2. Het Agentschap Zorg en Gezondheid heeft na de verkiezingen en in afwachting van 
de aanstelling van de nieuwe regering geen belangrijke beslissingen genomen 
waarvoor een advies van het raadgevend comité nodig was. Ik verwijs voor de 
periode erna naar het antwoord op de volgende vraag.

3. Het Agentschap hecht veel belang aan het betrekken van de sector en aan de 
transparantie van de besluitvorming. De sector wordt op velerlei manieren betrokken 
bij het tot stand komen van beslissingen. Dat gebeurt in allerlei overlegorganen, 
werkgroepen, stuurgroepen, enz. 
Ik verwijs ook naar het hoofdstuk ‘Bestuurszaken’ van het regeerakkoord 2019-
2024, waar te lezen staat “De Vlaamse Overheid moet een slanke en tegelijk 
performante, burgergerichte en toegankelijke overheid zijn. De integratie van de 
personeelsleden in de Vlaamse Overheid als gevolg van de zesde staatshervorming 
en van de overheveling van de persoonsgebonden bevoegdheden van de 
provinciebesturen, alsook de vergrijzingsevolutie van het ambtenarenkorps, bieden 
mogelijkheden om de efficiëntie verder te verhogen. We focussen op de kerntaken 
en stellen het primaat van de politiek voorop, door:

 Afschaffing bepaalde taken en instrumenten van de Vlaamse overheid en 
vermijden betutteling. 

 Er komt een afslanking van adviesorganen (raden, comités, …) waarbij we een 
beperkt aantal raden overhouden en diensten worden samengevoegd. 

Het Agentschap zoekt in afwachting van verduidelijking hierover naar de meest 
efficiënte aanpak van zijn belanghebbendenmanagement, wat onder meer betekent 
dat enkel vragen die niet elders worden geadviseerd worden voorgelegd aan het 
raadgevend comité.
 

4. De volgend vergadering van het raadgevend comité Zorg en Gezondheid is gepland 
op 19 mei 2020. Het raadgevend comité kreeg dd. 17 oktober 2018 een adviesvraag 
over de herziening van de ziekenhuisnormen. Omwille van de complexiteit van dit 
onderwerp heeft Zorg en Gezondheid eerst een ”Onderzoek over de positionering van 
het beleidsinstrument ‘normering’ in het algemeen, met bijzondere aandacht voor 
een mogelijke herziening van de ziekenhuisnormen in Vlaanderen” laten uitvoeren. 
De resultaten hiervan worden tijdens deze vergadering toegelicht. Het raadgevend 
comité kan vervolgens een aanvang nemen met de voorbereiding van zijn advies.


